
prezentacija

Analiza istraživanja o 
problemima i potrebama 
mladih općine Centar

Projekt finansiraju



O projektu

1. Strategije prema 
mladima u 11 BH 
općina

2. Obuka za 44 
omladinska lidera/ke

3. Uspostava Mreže 
Volonterskog dnevnika

4. Model odluke o 
kriterijima za dodjelu 
sredstava projektima 
za mlade



Strategija prema mladima

1. Zakon o mladima FBiH

2. Zakonska definicija strategije prema mladima

3. Elementi u procesu izrade strategije

4. Istraživanje o problemima i potrebama mladih



Koraci

1. Obuka anketara/ki

2. Anketiranje mladih u općini Centar

3. Analiza podataka

4. Formiranje radnih grupa za izradu strategije

5. Prezentacija analize istraživanja

6. Obuka radnih grupa

7. Izrada dokumenta

8. Usvajanje strategije prema mladima na 
Općinskom vijeću

9. Provođenje, monitoring i evaluacija



O istraživanju

Uzorak: n=300

Vrsta uzorka: slučajni uzorak 

Dobna skupina: od 15 do 29 godina

Lokalitet: općina Centar Sarajevo, proporcionalno 
po mjesnim zajednicama

Upitnik: preuzeta pitanja iz upitnika koji je 
korišten za Analizu položaja mladih na državnom 
nivou

Period provođenja istraživanja: juni-august 2010.



O istraživanju



Obrazovanje

40% od broja mladih koji su napustili školovanje učinili su to 
zbog finansijskih razloga ili pronalaska stalnog zaposlenja.

Više od 50% mladih smatra da je neophodno izmijeniti nastavne 
planove i programe u formalnom obrazovanju i poboljšati 
praktičnu nastavu.



Obrazovanje

• 56% mladih u općini 
Centar pohađalo je 
neki oblik obuke koji 
nije u programu 
redovnog obrazovanja, 
a 41% ih želi pohađati 
u budućnosti.

• Samo 41% mladih sa 
završenim srednjim 
stručnim 
obrazovanjem smatra 
da će im to 
obrazovanje omogućiti 
zaposlenje u struci.



Položaj na tržištu rada

• 8% mladih u dobi 
između 15 i 24 
godine su van 
obrazovnog 
sistema, 
nezaposleni i nisu 
radno aktivni.

• Svaka 2 radno 

aktivna osoba od 15 
do 24 godine je 
nezaposlena.



Položaj na tržištu rada

• 34,5% zaposlenih nije potpisalo nikakav ugovor sa poslodavcem, a 
14,5% potpisalo je ugovor na određeno.

• Gotovo polovina (49%) ispitanika/ca iz općine Centar smatra da ne 
radi poslove za koje su se školovali.

• 65% mladih osoba direktno ili indirektno svjedoče o podmićivanju ili 
kupovini radnog mjesta.



Položaj na tržištu rada

• 23% mladih osoba iz 
općine Centar upoznato je 
sa nekim vladinim 
programom za 
zapošljavanje.

• 52% mladih voljno je 
pokrenuti vlastiti biznis.

• 63% mladih smatra da bi 
im poslovni seminar bio od 
koristi. Samo 17% ga je 
pohađalo.



Socijalni položaj

• Samo 23 % mladih redovno doprinosi kućnom 
budžetu.

• 9% ispitanih učenika/ca i studenata/ica iz općine 
Centar prima neku stipendiju za školovanje koja 
u većini slučajeva ne prelazi 100KM.

• 80% mladih iz općine Centar u dobi od 18 do 24 
godine još uvijek živi s roditeljima. U dobnoj 
skupini od 25 do 29 godina ovaj procenat iznosi 
70%.



Zdravlje mladih

• 36 % mladih nije, a 24% jeste zadovoljno kvalitetom 
usluga koji pruža dom zdravlja.

• 3,6% mladih nema nikakvo zdravstveno osiguranje.



Zdravlje mladih

• 40 % mladih u dobi od 15 do 24 godine konzumira 
cigarete, što je veće od prosjeka EU zemalja i BiH.

• 27% mladih uopće se ne bavi rekreativnim aktivnostima.



Učešće mladih u političkom životu

• 36% mladih smatra da mladi uopće nemaju 
utjecaja na politiku na lokalnom nivou.

• Potpisivanje peticija je najčešći oblik 
sudjelovanja mladih općine Centar u političkom 
izražavanju.

• 27% mladih ne vjeruje da će se izlaskom na 
izbore nešto promijeniti.

• 8% mladih su članovi/ice političkih stranaka.



Mobilnost i odlazak iz zemlje

• Samo 8,5% mladih je putovalo u inostranstvo 
radi obrazovanja.

• Glavni razlozi putovanja jesu turizam (62%) i 
posjeta prijateljima (16%).



Mobilnost i odlazak iz zemlje

• 28% mladih je onih koji bi napustili BiH zauvijek 
ukoliko im se ukaže prilika.

• 36% mladih bi napustili zemlju na duže vrijeme.



Internet i strani jezici

• S 86% općina Centar je daleko iznad nivoa 
velikih i manjih gradova u BiH kada je u pitanju 
omjer domaćinstava koja posjeduju priključak na 
Internet.



Internet i strani jezici

• 90% mladih općine Centar tvrdi kako poznaje 
engleski jezik, što je značajno iznad bh. prosjeka.



Slobodno vrijeme mladih

• Mladi najviše slobodnog vremena provode pred 
televizorom i u kafiću/diskoteci/kafani.



Udruženje KULT

Kontakt
Udruženje KULT

Obrazovno-razonodni centar za mlade SPAJALICA

Banjska ul. 2, Ilidža

www.mladi.org


